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Tutorato 5: Ripasso e introduzione alle serie numeriche 2.

Esercizio 5.1. Studiare la convergenza delle seguenti serie:
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Esercizio 5.2. Criterio di Leibniz : sia tanunPN Ă r0,`8q decrescente. Allora
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Utilizzare il criterio di Leibniz per stabilire la convergenza delle seguenti serie:
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Fornire un controesempio nel caso in cui la successione tanu non sia decrescente.

Esercizio 5.3. Dimostrare per induzione che:
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Esercizio 5.4. Calcolare (se esiste) il limite per nÑ8 delle seguenti successioni:
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Esercizio 5.5. Un aperto U Ă R si dice regolare se U “ 8U , cioè se coincide con l’interno della sua chiusura. Fornire un esempio di
insieme aperto non regolare.

Esercizio 5.6. Provare che l’intersezione arbitraria di sottoinsiemi aperti di R non è in generale un insieme aperto, e dedurre quindi
che l’unione arbitraria di chiusi non è in generale un chiuso.

Esercizio 5.7. Stabilire se i seguenti sottoinsiemi di R sono aperti, chiusi, né aperti, né chiusi e determinarne i punti di accumulazione:
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